

Noticias de Palma

EN LA BAHIA Y EN EL PUERTO.—LINEA DE VAPORES PALMA-GENOVA

Hoy es esperada en Palma la moto-nave italiana "Catalani", inaugurando los viajes rápidos con que acaba de dotar a Mallorca la importante Compañía de Navegación "D. Tripovich-Trieste".

A las cuatro de la tarde no había llegado todavía dicho buque que es muy posible que rinda viaje esta noche.

Es el "Catalani", un magnífico buque de 1.422 toneladas de desplazamiento, un andar de unas 16 millas.

Mide 86'39 metros de eslora, 12'24 id. de manga y 6'43 de puntal.

Es de airoso corte y fué construido en los afamados astilleros italianos de Monfalcone.

Lleva total unos siete años de navegación, pues fué construido en 1929.

Como ya dijimos dicho buque admitirá carga y pasaje. Valdrá el pasaje para dichos viajes rápidos:

En primera clase: sencillo, 450 liras e ida y vuelta 800 liras.

En segunda clase: sencillo 350 liras, e ida y vuelta 600 liras.

En tercera clase: sencillo, 250 liras, e ida y vuelta 400 id.

Como ya dijimos habrá otras expediciones Palma-Genova y vice-versa con barcos más lentos cuyos precios de pasaje serán como sigue:

Clase única, viaje sencillo, 300 liras y viaje de ida y vuelta 550 liras.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Con respecto a dicha línea la Administración Principal de Correos nos comunica lo que sigue:

"Para efectos de correspondencia se pone e conocimiento del público que saldrán vapores para Génova, todos los Miércoles y Sábados y para Marsella todos los sábados.

La correspondencia que deba salir utilizando dichos vapores, deberá estar depositada en el buzón de la Administración Principal de Correos de Palma, ANTES DE LAS 18 HORAS DEL DIA ANTERIOR a los señalados para la salida de los vapores.

Se recuerda que dicha correspondencia deberá echarse abierta en los buzones.

Palma 16 Octubre 1936.—El Administrador Principal.—Delegado Militar.

BUQUES DE GUERRA

El movimiento de buques de guerra en la bahía ha sido hoy poco activo: No ha entrado ni salido buque alguno.

Hay fondeados: en la bahía un crucero ligero inglés y en la boca del puerto un crucero ligero italiano.

DESCARGAS

Hoy ha continuado y terminado la descarga de un buque extranjero que llegó a Palma hace unos días con cargamento de mercancías varias.

Ayer y hoy se han visto circular por Palma, grandes camiones con duciendo numerosos sacos de azúcar, arroz, bidones con aceite, trigo y otros comestibles que han sido traídos estos últimos días.

Dichas mercancías han ingresado en los almacenes y es muy posible que muy pronto sean puestas a la venta.

Fiesta Escolar en la Parroquia del Sagrado Corazón del Ensanche

Ya que Dios y la decisión de nuestro bravo Ejército nos ha permitido entrar en una nueva era española y con ello hacer que la Escuela Nacional goce de nuevo de la confianza pública, es conveniente hacer que se conozca la brillante fiesta desarrollada en la parroquia de los Hostalets y en la cual tomaron parte las Escuelas Nacionales, Privadas y de Religiosas de aquella parroquia y de la de Can Capas, organizada minuciosamente por el Delegado de Enseñanza de la Zona de Poniente el maestro de los Hostalets señor Fiol Juan.

Aunque el día no acompañó ni mucho menos, restando, es verdad, bien poca brillantez a la fiesta, el pasado día 11, antes de las diez de su mañana ya se hallaba el templo mencionado repleto de escolares de uno y otro sexo llevando el Crucifijo sobre un almohadón, cubierta la imagen con precioso velo, y abriendo marcha las respectivas enseñanzas bicolores. Con sus Maestros al frente y yendo la mayoría de los niños y niñas, uniformados, se fué colmando el templo hasta tal punto que las personas mayores tuvieron que contentarse con quedarse de pie y arrinconadas materialmente.

Adornado el templo sobramente, una vez que las autoridades e invitados ocuparon sendos asientos en ambos lados del Presbiterio celebró solemnemente misa cantada, con acompañamiento del órgano, el Rdo. señor Economo don Antonio F. Ferrari, cantando "Intra Missam" los escolares, el "Credo" y el "Himno Eucarístico", siendo estos momentos de gran emoción. Bendecidos, al dirigirse hermosas palabras al auditorio comentando esos momentos señalados en las palabras "Crucifijo" y "Bandera".

Las Escuelas Nacionales asistidas fueron las de Párviles de Can Capas y Obispo Maura; de niñas de Hostalets y Can Capas y de niñas de las privadas a cargo de Religiosas asistieron Agustinas (Hostalets), Franciscanas (Calle Antillón), de Vicente de Paul (Can Capas), Sagrados Corazones (S/Oivera), Colegio Ramón Llull, del señor Roig; Colegio Pedagógico, del señor Niell, y Centro LOficial Educativo de la Sagrada Familia. Un total de centenares de criaturas satisfechísimas orgullosísimas de ser parte actora en un acto de tanta grandiosidad pocas veces presenciado en la parroquia, que allí se reunió en un momento que aplaudía fervorosamente el paso de los escolares, banderas y especialmente las imágenes, hasta que situadas todas las Escuelas en la calle de Balmes (como si se la quisiera compensar de la abandonada que la han tenido, antiguo, todas las autoridades municipales) y a los sones de la Banda Municipal que dirige el maestro señor Portas—que iba a la cabeza de la comitiva infantil durante el breve desfile efectuado en los acordes de airozas marchas—se cantó, con gran ajuste ("milagro" obtenido en diferentes ensayos por el profesor municipal de Música señor Llodrà), primero el "Himno a la Bandera", de Obrador, y seguidamente el "Himno de Falange", premiando el público asistente, con fuertes aplausos la actuación de los alumnos y alumnas de las escuelas de las barriadas mencionadas y haciendo patente con ello su conformidad con el acto sacro celebrado y el subsiguiente de la reposición de las imágenes en las salas de clases respectivas, que de antemano designadas presenciaron las autoridades e invitados señores Sastré, gestor municipal; Horach, jefe del Negociado de Cultura de nuestro Ayuntamiento; Llauger, secretario de la Alcadía; Palou, capitán de Infantería; Fernández de la Plata, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; P. Salom, S. J.; Comisiones de Acción Católica y Congregaciones parroquiales, etc., etc.

Hermosa fiesta a pesar de la pertinaz lluvia caída. De ella hay que felicitar al organizador, a los escolares y Maestros y a todos, y a las barriadas tantas veces repetidas, de Hostalets y Can Capas.

Que Dios bendiga a todos y bendiga a nuestra Patria.

Y lleve a nuestros bravos soldados al más brillante triunfo, por el que en sus escuelas, diariamente, oran y laboran todos esos pequeños patriotas en flor, que cual el Delegado organizador, saben gritar a pleno pulmón: "¡Viva España Católica!"—UN ASISTENTE AL ACTO.

Dichas mercancías han ingresado en los almacenes y es muy posible que muy pronto sean puestas a la venta.

Comité local de la Cruz Roja de Palma

Organizado por el expresado Comité un curso de aspirantes a Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja bajo la dirección del Comandante Médico Dr. D. Eusebio Gimeno Sainz se participa a las señoras y señoritas matriculadas que el acto de inauguración del citado curso tendrá lugar el lunes 19 del actual a las 17 en el local que ocupa el Instituto Provincial de Higiene (calle Ceclio Metelló) rogándose su asistencia al mencionado acto.

Un accidente automovilista

QUE COSTÓ LA VIDA A UNA PERSONA

La Benemérita del puesto de Manacor comunica al señor Gobernador que, a las 12'30 horas del día 15, tuvo noticia, el Capitán que manda dicha fuerza, de que en la carretera que desde Palma conduce a Capdepera había tenido lugar un accidente automovilista.

Trasladada en el lugar del hecho encontró al auto B. n.º 51.916 volcado y a un grupo de personas que auxiliaban a los heridos que se hallaban tendidos en la carretera.

Eran dichas personas don Federico Chaudaró de Echaiz y su esposa doña Rosa Rosoreda, quienes después de atendidas y curados de primera intención por los médicos señores Puerto y Ladari y practicante, señor Fuster, dispusieron los referidos médicos que aquellos fueran trasladados a Palma, pues el señor Chaudaró padecía fuerte conmoción cerebral, herida incisa en la región parietal derecha y probable fractura del derecho, contusión en el ojo derecho y contusiones por todo el cuerpo, de pronóstico grave.

CLARIDAD EN LAS ACTITUDES

Este es un movimiento varonil, en el que están demás los de ánimo episceno. Por fortuna, la inmensa mayoría de los españoles ha comprendido que en la carta que se han jugado los heroicos amigos está la clave del porvenir. Unos días más, y a pretexto de la Olimpiada de Barcelona, organizados y distribuidos por España los elementos de la revolución roja, se hubiera producido la revolución roja, que, con el Frente Popular, se venía preparando, al amparo de las armas del Frente Popular. Más honor hacen a España los que empuñan el fusil fratricida al lado de los marxistas, los hábiles, los cucos. En aquellos hay de todo lo definido, aunque nos sea adverso, los espíritos, calculistas y cobardes, que andan merodeando al atisbo de lo que caiga, dispuestos a vender nunca; en esos de las preguntas capciosas y poca fe en la Patria, no hay resto de nada. Hay que barrer a esos hombres que llevan el odio en el rostro, que parecen miembros de las colonias hebreas que salen a hacer zalemas sin importarles el color ni la significación, en los países orientales en discordia.

El movimiento Nacional que se ha iniciado en España, inflamado por el patriotismo que todo lo arroja, está templado por la flexión. No es una loca aventura la emprendida por el Ejército español. Ha sido la operación de urgencia que el estado de la Patria requería. Sobre la marcha se irá perfeccionando todo. Nace un Estado nuevo, con la garantía de las armas españolas. Y España será para los españoles, sin castas privilegiadas. Igualdad en el deber e igualdad en el derecho.

En el momento solemne en que se inaugura una nueva era de la Historia patria, saludemos a los que luchan. Y atención a los que no lo hacen. En los que en esta hora militar, de servidumbre y sacrificio, prefieren la ambigüedad espiritual, en los enroscados en la fronda del privilegio, mirren enemigos de la Patria española, por la que han caído tantos hombres que no tenían otro tesoro que su vida. Atención a los emboscados; alerta a los sinuosos.

Un grupo de llamados milicianos irrumpió en su casa, robando todos los objetos de valor y el dinero que tenía en depósito de sus hijos, dejando solamente 160 pesetas, que eran los ahorros de las criadas. Se detuvo al doctor, aunque se le puso en libertad, para volver a detenerle al día siguiente. Intervinieron los amigos de la familia, que fueron al tribunal rojista que le había detenido para que fuese puesto en libertad. Se le enseñó el registro en donde constaba la entrada y salida del doctor, aunque les manifestaron que la indicación de salida significaba desaparecido. Finalmente el cadáver de este desgraciado fué hallado en la carretera de Valencia. Este hecho demuestra la complicidad de la policía con los tribunales clandestinos, o mejor dicho, el dominio de los últimos sobre la autoridad. Es de suponer que el motivo del asesinato del doctor fué el robo. Las hermanas del Consulado Uruguay, señoritas Aguiar, fueron asesinadas por tener en su casa una monja a quien suministraban alimentos. Sus cadáveres fueron encontrados en la carretera de Aragón, presentando la más joven los vestidos desgarrados. Al protestar el Consulado Uruguay ante el ministro de Estado, uno de los milicianos contestó con gran ironía que habían asesinado a sus hermanas porque ocultaban una monja.

En el frente de Vizcaya, los nacionalistas continúan avanzando. Se confirma que en Bilbao los nacionalistas vascos han tomado todos los puntos estratégicos para evitar que los extremistas hagan lo mismo que hicieron en Irún: Incendiar, saquear, robar, etc.

COMO EXPLICAR EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS? Madrid. — Toda la prensa trata de explicar el avance de las tropas nacionales, no logrando más que aumentar la indignación de los milicianos, ya que trata de explicar lo inexplicable.

LA PROTESTA DE ALEMANIA Berlín. — La protesta de Alemania por las frases pronunciadas en Strassburgo por Thorez, jefe de los comunistas franceses, contra Hitler, ha sido muy enérgica.

LOS MILICIANOS ROJOS QUE SE NIEGAN A IR AL FRENTE Madrid. — Se confirma que los milicianos rojos se niegan a ir al frente, alegando que ya han combatido lo suficiente y que ahora les toca el turno a los dirigentes, que deben ir a combatir como no lo han hecho hasta ahora.

Según relata una persona que pudo fugarse de Madrid, las mujeres forman parte de los pelotones que ejecutan los fusilamientos. La mayoría de ellas son guapas y jóvenes de 19 a 25 años; van vestidas con unos monos blancos y tocadas con unas gorras negras de la misma forma que las usadas por los militares, correaje con cartuchera o pistola al cinto.

Su principal misión es fusilar a las muchachas falangistas condenadas por los tribunales populares.

APARATOS DERRIBADOS Y AVIADORES MUERTOS EN EL FRENTE DE MADRID Radio Tetuán, a las 16:

En las operaciones que precedieron a la toma por nuestras tropas

de Chapinería y Aldea del Fresno, en el frente de Madrid fueron derribados tres aparatos rojos de bombardeo. Uno de ellos cayó incendiado junto al puesto de mando de nuestras líneas, encontrándose a los aviadores carbonizados. Otro cayó en las cercanías de las líneas enemigas, con los aviadores mal heridos. Estos intentaron huir, pero fueron muertos por el fuego de nuestros soldados.

LA SITUACION DE BILBAO ES DE CADA DIA MAS DESESPERADA Se insiste en afirmar que la situación en Bilbao es de cada día más desesperada, faltando los artículos de primera necesidad.

Ello ha obligado al gobierno vasco a racionar los alimentos; a los milicianos rojos se les sirve únicamente una comida.

Se han registrado sangrientos sucesos entre nacionalistas y comunistas. Los defensores de la ciudad están completamente desanimados, por comprender que toda tentativa de resistencia ha de ser inútil, pues las fuerzas del Ejército, siguiendo su avance, lento, pero seguro, no han de tardar en caer fulminantemente sobre la ciudad y apoderarse de ella. Los comunistas han saqueado muchas casas.

NIÑOS ESPAÑOLES A MOSCOW CON PROTESTA DE SUS MADRES Madrid. — Han sido enviados a Moscú muchos niños, a pesar de la protesta de éstos y de sus madres.

MADRID HA DE RENDIRSE SIN CONDICIONES Se sabe que los nacionales han comunicado a Madrid, por medio de proclamas, que no aceptarán más rendición de la capital que la incondicional.

LOS MARXISTAS MADRILEÑOS HAN PERDIDO LA CONFIANZA EN LARGO CABALLERO Un anarquista llegado a París ha dicho que los marxistas madrileños han perdido ya la confianza que tenían depositada en Largo Caballero, al que consideran fracasado.

Circulan camiones ocupados por muchachas con monos blancos invitando a los transeúntes a alistarse en las milicias rojas para la defensa de Madrid. Un caballero que fué invitado a que se alistara, se negó a hacerlo diciendo que mejor sería que dieran de comer al pueblo en vez de llevar a los hombres al matadero. Ello bastó para que fuera detenido y fusilado al poco rato. Se ha hecho pública una orden de Largo Caballero según la cual todo miliciano que se retire del frente, será fusilado.

EN BREVE SERA OCUPADO EL ESCORIAL Radio Cádiz comunica que en el sector de Avila, las fuerzas del general Mola avanzan rápidamente hacia el Escorial. Se cree que la ocupación de tan importante punto será muy en breve.

Reconstituyente eficaz VINO HEMATÓGENO

responsal juicio de Madrid, ha cambiado de opinión y publica un artículo del que vya a leer algunos párrafos. Se titula "El terror en Madrid". Sobre Madrid pesa la presión del Ejército, que avanza por tres sectores, al mando del general Franco. El gobierno rojo no puede detener el pillaje que domina el interior de la capital. Al no poder detener el avance de los nacionalistas, solamente se han construido unas líneas atrincheradas y alambradas que siguen la carretera hacia el Este a una distancia aproximada de unas 30 millas de Madrid formando un semicírculo que cubre lascuatro carreteras que convergen en la capital de España. Estas fortificaciones han sido dirigidas por el general Masquelet y se encuentran casi terminadas. Quiero recordar, por mi parte, que el general Masquelet fué el que dirigió también las fortificaciones de Maqueda, que, consideradas inexpugnables por él y por muchos de sus secuaces, dejaron de serlo al primer empujón de nuestros soldados. Continúa diciendo el artículo que Madrid está in quieto a causa de la aviación y ante el temor de un ataque con gases asfixiantes, pero el gobierno no parece preocuparse de tal peligro al no facilitar caretas a la población. El Gobierno se vé imposibilitado para dominar el desorden de la capital. Los milicianos, aún que se han batido con ardor en la sierra, no pueden detener el avance de un ejército que domina la maniobra y táctica militares. Tengo que hacer una pequeña aclaración y es para decir que Madrid puede estar seguro de que el ejército nacional que avanza sobre la capital, que será tomada en breve, no ha de arrojar gases asfixiantes, respetuosos con las leyes internacionales; no hemos de recurrir nunca a este extremo más que en el caso de que lo emplee la canalla marxista, que es capaz de cometer todas las violencias y todas las infamias. Y sé que el tristemente famoso farmacéutico señor Giralt, notable por el ridículo como ministro de Marina, hizo unos gases con los que se combatió a nuestras fuerzas en la Sierra, gases que sirvieron de broma y de jarana a todos los habitantes de Madrid, que pudieron comprobar que eran completamente inofensivos, y aunque bastaría esto para nosotros arrojar gases asfixiantes y ahogar rápidamente a los defensores de Madrid, como nosotros no somos tan canallas como los hijos de la Pasionaria, no queremos hacerlo.

Continúa "The Times", diciendo que en el frente han muerto dirigentes populares, entre los que se encuentran el supuesto asesino del Príncipe de Piemonte, un comunista que cayó en una emboscada durante un ataque sobre Granada, y otra llamada Antonia, que cayó en el mismo sector. Entre las fuerzas catalanas se encuentran grandes cantidades de franceses, rusos e ingleses. Un aviador inglés al servicio de Madrid, perdió la vida y otro llamado Wilson, ascendido a capitán por haber salido con vida del combate. A los marxistas se les hacen consideraciones pintorescas como: El estampido de los cañones y el silbido de las balas no matan; las balas corren más que los hombres; la muerte digna tiene que imponerse a cualquier otra inclinación, etc. Lo malo es que eso de la dignidad no camela con los marxistas. Continúa el pe-

riódico inglés diciendo que no hay mejor muerte, según los rojos madrileños, que la muerte por el ideal, que es el robo y el asesinato, pues en cuanto ven la muerte un poco cerca, salen huyendo como conejos.

El ministro de Hacienda se encuentra apuradísimo y el de Instrucción Pública está vagando por las calles tratando de hacer salir de las escuelas a los milicianos y sindicatos que se han apoderado de ellas, que se niegan a abandonar los locales, haciéndose muy difícil el encontrar lugares libres para la instalación de escuelas. No se pagan las contribuciones ni en Madrid ni en Levante. Se ha constituido el Comité de represión e incautación, que tiene por objeto confiscar las fincas de los llamados simpatizantes con el gobierno nacionalista, lo que ha permitido invadir multitud de fincas a diversos sindicatos. En la implacable persecución religiosa se dan muchos contrastes como los de algunos llamados católicos y comunistas que se esfuerzan en demostrar que no hay contradicción entre la matanza cometida por la FAI y CNT y la religión de Cristo. Naturalmente, Cristo dijo: "No mataréis", y ellos matan por sospechas al que se les antoja. Las iglesias se han convertido en garages y el ayuno espiritual supera al corporal, a pesar de que éste se extiende muchísimo, pues la ración diaria es de media libra de azúcar por semana y un poquito de carne de vez en cuando. Muchas familias están escondidas, ante el peligro que corre su vida. Se ha dado el caso de que un señor, aconsejado por un ministro, se entregara a los tribunales sin tener a representadas, e inmediatamente que cayó en manos de las autoridades fué asesinado por los criminales rojos. El número de crímenes es espantoso. Citaremos el asesinato del doctor X, persona apolítica, cuyo único delito fué casarse con una dama aristocrática y rica.

Un grupo de llamados milicianos irrumpió en su casa, robando todos los objetos de valor y el dinero que tenía en depósito de sus hijos, dejando solamente 160 pesetas, que eran los ahorros de las criadas. Se detuvo al doctor, aunque se le puso en libertad, para volver a detenerle al día siguiente. Intervinieron los amigos de la familia, que fueron al tribunal rojista que le había detenido para que fuese puesto en libertad. Se le enseñó el registro en donde constaba la entrada y salida del doctor, aunque les manifestaron que la indicación de salida significaba desaparecido. Finalmente el cadáver de este desgraciado fué hallado en la carretera de Valencia. Este hecho demuestra la complicidad de la policía con los tribunales clandestinos, o mejor dicho, el dominio de los últimos sobre la autoridad. Es de suponer que el motivo del asesinato del doctor fué el robo. Las hermanas del Consulado Uruguay, señoritas Aguiar, fueron asesinadas por tener en su casa una monja a quien suministraban alimentos. Sus cadáveres fueron encontrados en la carretera de Aragón, presentando la más joven los vestidos desgarrados. Al protestar el Consulado Uruguay ante el ministro de Estado, uno de los milicianos contestó con gran ironía que habían asesinado a sus hermanas porque ocultaban una monja.

En el frente de Vizcaya, los nacionalistas continúan avanzando. Se confirma que en Bilbao los nacionalistas vascos han tomado todos los puntos estratégicos para evitar que los extremistas hagan lo mismo que hicieron en Irún: Incendiar, saquear, robar, etc.

COMO EXPLICAR EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS? Madrid. — Toda la prensa trata de explicar el avance de las tropas nacionales, no logrando más que aumentar la indignación de los milicianos, ya que trata de explicar lo inexplicable.

LA PROTESTA DE ALEMANIA Berlín. — La protesta de Alemania por las frases pronunciadas en Strassburgo por Thorez, jefe de los comunistas franceses, contra Hitler, ha sido muy enérgica.

LOS MILICIANOS ROJOS QUE SE NIEGAN A IR AL FRENTE Madrid. — Se confirma que los milicianos rojos se niegan a ir al frente, alegando que ya han combatido lo suficiente y que ahora les toca el turno a los dirigentes, que deben ir a combatir como no lo han hecho hasta ahora.

Según relata una persona que pudo fugarse de Madrid, las mujeres forman parte de los pelotones que ejecutan los fusilamientos. La mayoría de ellas son guapas y jóvenes de 19 a 25 años; van vestidas con unos monos blancos y tocadas con unas gorras negras de la misma forma que las usadas por los militares, correaje con cartuchera o pistola al cinto.

Su principal misión es fusilar a las muchachas falangistas condenadas por los tribunales populares.

APARATOS DERRIBADOS Y AVIADORES MUERTOS EN EL FRENTE DE MADRID Radio Tetuán, a las 16:

En las operaciones que precedieron a la toma por nuestras tropas

de Chapinería y Aldea del Fresno, en el frente de Madrid fueron derribados tres aparatos rojos de bombardeo. Uno de ellos cayó incendiado junto al puesto de mando de nuestras líneas, encontrándose a los aviadores carbonizados. Otro cayó en las cercanías de las líneas enemigas, con los aviadores mal heridos. Estos intentaron huir, pero fueron muertos por el fuego de nuestros soldados.

LA SITUACION DE BILBAO ES DE CADA DIA MAS DESESPERADA Se insiste en afirmar que la situación en Bilbao es de cada día más desesperada, faltando los artículos de primera necesidad.

Ello ha obligado al gobierno vasco a racionar los alimentos; a los milicianos rojos se les sirve únicamente una comida.

Se han registrado sangrientos sucesos entre nacionalistas y comunistas. Los defensores de la ciudad están completamente desanimados, por comprender que toda tentativa de resistencia ha de ser inútil, pues las fuerzas del Ejército, siguiendo su avance, lento, pero seguro, no han de tardar en caer fulminantemente sobre la ciudad y apoderarse de ella. Los comunistas han saqueado muchas casas.

NIÑOS ESPAÑOLES A MOSCOW CON PROTESTA DE SUS MADRES Madrid. — Han sido enviados a Moscú muchos niños, a pesar de la protesta de éstos y de sus madres.

MADRID HA DE RENDIRSE SIN CONDICIONES Se sabe que los nacionales han comunicado a Madrid, por medio de proclamas, que no aceptarán más rendición de la capital que la incondicional.

LOS MARXISTAS MADRILEÑOS HAN PERDIDO LA CONFIANZA EN LARGO CABALLERO Un anarquista llegado a París ha dicho que los marxistas madrileños han perdido ya la confianza que tenían depositada en Largo Caballero, al que consideran fracasado.

Circulan camiones ocupados por muchachas con monos blancos invitando a los transeúntes a alistarse en las milicias rojas para la defensa de Madrid. Un caballero que fué invitado a que se alistara, se negó a hacerlo diciendo que mejor sería que dieran de comer al pueblo en vez de llevar a los hombres al matadero. Ello bastó para que fuera detenido y fusilado al poco rato. Se ha hecho pública una orden de Largo Caballero según la cual todo miliciano que se retire del frente, será fusilado.

EN BREVE SERA OCUPADO EL ESCORIAL Radio Cádiz comunica que en el sector de Avila, las fuerzas del general Mola avanzan rápidamente hacia el Escorial. Se cree que la ocupación de tan importante punto será muy en breve.

Reconstituyente eficaz VINO HEMATÓGENO

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

OBSEQUIO DE LOS ARGENTINOS AL EJERCITO NACIONALISTA Radio Jaca, a las 15 horas:

Vigo. — En breve llegarán a este puerto ocho toneladas de tabaco regalado por los amigos de España residentes en la Argentina a las fuerzas nacionales.

SON EN GRAN NUMERO LOS MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS Coruña. — La oficina de información de Radio Coruña informa que en todos los frentes de batalla, son en gran número los rojos que se pasan a las filas nacionalistas. Añado que hay milicianos rojos que se han casado y divorciado más de 20 veces en tres meses; éstos, difícilmente pueden ser buenos guerreros.

RUSIA ENVIA BARCOS, OFICIALES Y POLICIAS A BARCELONA. — QUIERE HACER UNA BASE SOVIETICA EN EL MEDITERRANEO París. — "Le Matin" comunica que han sido enviados por Rusia tres barcos de 5.000 toneladas para asegurar el tráfico de material entre Odessa y Barcelona. También han sido enviados a Barcelona numerosos oficiales rojos con pasaportes falsos y tres miembros de la Tcheka rusa para organizar el servicio de espionaje e implantar el terror.

El mismo periódico dice que Rusia pretende que se declare la gue-

rra europea, enemistando a naciones amigas. Pretende, además, hacer de Cataluña una base de mediterránea soviética.

CAMINO DE DERRAMARSE MUCHA SANGRE EN FRANCIA París. — El Coronel La Rocque desmiente algunos relatos publicados por la prensa. Dice que él no es partidario de la violencia; pero que cuando ésta se impone, él no vuelve hacia atrás y que si las cosas siguen los derrotados emprendidos, se derramará mucha sangre.

AGRADECIENDO EL ENVIO DE VIVERES RUSOS A ESPAÑA Madrid. — Alvarez del Vayo ha inaugurado las comunicaciones telegráficas entre Madrid y Rusia, agradeciendo el envío de viveres rusos a España.

EL MOVIMIENTO COMUNISTA EN ESPAÑA VA MUY MAL, DICEN LOS RUSOS Los dirigentes rusos residentes en España han enviado una nota a sus colegas de Rusia diciéndoles que el movimiento comunista en España va muy mal y que casi puede decirse que está completamente perdido.

Por eso, el Comité rojo central ha dado órdenes a sus colegas franceses para que estén preparados para cualquier eventualidad.

PERSONAJE RUSO DETENIDO EN VIENA La emisora de Ciudad Trujillo de

Radio Tetuán, a las 16:

En las operaciones que precedieron a la toma por nuestras tropas

de Chapinería y Aldea del Fresno, en el frente de Madrid fueron derribados tres aparatos rojos de bombardeo. Uno de ellos cayó incendiado junto al puesto de mando de nuestras líneas, encontrándose a los aviadores carbonizados. Otro cayó en las cercanías de las líneas enemigas, con los aviadores mal heridos. Estos intentaron huir, pero fueron muertos por el fuego de nuestros soldados.

LA SITUACION DE BILBAO ES DE CADA DIA MAS DESESPERADA Se insiste en afirmar que la situación en Bilbao es de cada día más desesperada, faltando los artículos de primera necesidad.

Ello ha obligado al gobierno vasco a racionar los alimentos; a los milicianos rojos se les sirve únicamente una comida.

Se han registrado sangrientos sucesos entre nacionalistas y comunistas. Los defensores de la ciudad están completamente desanimados, por comprender que toda tentativa de resistencia ha de ser inútil, pues las fuerzas del Ejército, siguiendo su avance, lento, pero seguro, no han de tardar en caer fulminantemente sobre la ciudad y apoderarse de ella. Los comunistas han saqueado muchas casas.

NIÑOS ESPAÑOLES A MOSCOW CON PROTESTA DE SUS MADRES Madrid. — Han sido enviados a Moscú muchos niños, a pesar de la protesta de éstos y de sus madres.

MADRID HA DE RENDIRSE SIN CONDICIONES Se sabe que los nacionales han comunicado a Madrid, por medio de proclamas, que no aceptarán más rendición de la capital que la incondicional.

LOS MARXISTAS MADRILEÑOS HAN PERDIDO LA CONFIANZA EN LARGO CABALLERO Un anarquista llegado a París ha dicho que los marxistas madrileños han perdido ya la confianza que tenían depositada en Largo Caballero, al que consideran fracasado.

Circulan camiones ocupados por muchachas con monos blancos invitando a los transeúntes a alistarse en las milicias rojas para la defensa de Madrid. Un caballero que fué invitado a que se alistara, se negó a hacerlo diciendo que mejor sería que dieran de comer al pueblo en vez de llevar a los hombres al matadero. Ello bastó para que fuera detenido y fusilado al poco rato. Se ha hecho pública una orden de Largo Caballero según la cual todo miliciano que se retire del frente, será fusilado.

EN BREVE SERA OCUPADO EL ESCORIAL Radio Cádiz comunica que en el sector de Avila, las fuerzas del general Mola avanzan rápidamente hacia el Escorial. Se cree que la ocupación de tan importante punto será muy en breve.

La señora padecía contusiones en cara y cabeza de pronóstico reservado.

Añade la Benemérita en su referida comunicación que el mentado señor Chaudaró y su familia a Idribarse desde Palma a Manacor por las montañas, posiblemente, por llevar a una falsa maniobra no pudo dominar el vehículo que al ejercer por el conductor presión en los frenos dió la vuelta de campana.

Como es sabido D. Federico Chaudaró falleció en Palma a consecuencia del daño sufrido.

D. E. P.

De Enseñanza

Comunicadas por el Gobernador civil de esta provincia, Excmo. Sr. D. Joaquín Rubí, se han publicado las siguientes:

CIRCULARES

Para que la Enseñanza Primaria cumpla sus fines y de acuerdo con las normas educativas fijadas por el Gobierno de Burgos vengo en decretar:

1.º Los maestros de esta provincia dedicarán media hora diaria a la lección ejemplar en la que se enseñen las virtudes que deben fundamentar el fondo moral y patriótico de la enseñanza, como ejemplos de los niños sentimientos de emulación.

2.º Para fortalecer el cuerpo y acostumbrar a la disciplina, dedicarán media hora diaria a Gimnasia y Juegos Deportivos que realizarán bajo su control y vigilancia.

3.º Igualmente procederán a una distribución de tiempo y de trabajo en el aula se sujetarán en lo posible al programa de acuerdo con los principios generales de cultura y de acuerdo a la modalidad especial del propio pueblo.

4.º Los maestros llevarán el cuaderno de preparación de clases y los alumnos el de rotación. Las secciones mayores reflejarán en el mismo los principales hechos heroicos de los pueblos y los pueblos que en estos momentos dan su sangre para salvar España y la civilización mundial.

5.º Cuidará del cumplimiento de esta disposición en toda la provincia el Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza.

6.º Con el fin de facilitar esta función y las que proceda para la mejor organización de la enseñanza y fundiéndola en una verdadera ordenación jerárquica, se suprime provisionalmente las zonas, quedando los adjuntos a la Jefatura quien ordenará a los demás Inspectores y Delegados los trabajos y servicios de oficina y de visita que estime pertinentes.

7.º Esta disposición afecta igualmente a escuelas nacionales y parti-darias.

8.º Queda anulada y sin vigor cualquier disposición anterior que se oponga a lo que se dispone en el presente.

En estos momentos de sagrado interés para la nueva España confío en la buena voluntad y patriotismo de todos.

Próximo a inaugurarse la labor es en su aspecto de formación de la Juventud en sus clases de adultos, considerando que ahora más que nunca es indispensable encauzar los jóvenes en los sentimientos de Orden de Paz, de Trabajo, de Patriotismo y de Religiosidad, y con el fin de que el obrero encuentre en un cañón personal el apoyo necesario para su mejoramiento aumentando a la par los conocimientos útiles para desenvolverse en su oficio, y pueda capacitarse para ser un hombre educado en todas las virtudes de ciudadanía y patriotismo, vengo en decretar, considerando que este mejoramiento educador es tan necesario o más a los jóvenes que han de ser el eje y base fundamental de la Familia y por ende de los pueblos:

1.º Se abrirán las Clases de Adultos en todos los pueblos de Baleares, según las siguientes normas:

a) En los pueblos donde exista un solo maestro, las clases serán para hombres.

b) Donde existan dos gratificaciones una será para hombres y otra para mujeres dando las clases a esas últimas una maestra.

c) Donde existan más gratificaciones se repartirá el número de días entre hombres y mujeres, proporcionalmente a los alumnos y alumnas que se matriculen.

d) Los señores Maestros-Delegados de cada pueblo, cuidarán de la distribución de estas clases entre los maestros, dando preferencia a los más antiguos de cada localidad.

2.º Aparte de las cuestiones programáticas que son el fundamento de la enseñanza en estas Clases, se tendrán muy en cuenta la formación moral y patriótica de la juventud, a cuyo efecto se dedican dos sesiones de cada semana de media hora a lecciones de civismo, moral, patriotismo y religión, que se darán en forma de charla sencilla, y con ejemplos sacados de la Historia y de los héroes hechos que actualmente sufre nuestro Pueblo al querer desprenderse de la enorme podredumbre que corroe nuestra Raza fuerte y valiente.

3.º Para dar estas charlas, los señores Maestros de acuerdo con las

Autoridades locales recabarán la colaboración de todas aquellas personas que por su conducta, aptitud y patriotismo, puedan colaborar en esta obra de humanidad enseñando a los que no saben.

4.º Por los señores maestros se abrirá la matrícula en la segunda quincena de este mes y por los señores Alcaldes se publicarán los Bando y Pregones necesarios para que llegue a conocimiento de todos los jóvenes.

5.º Durante las horas de clase, las autoridades no permitirán que los jóvenes a quienes pueda beneficiar la Clase de Adultos, permanezcan en cafés y tabernas.

6.º Tanto el maestro en su labor cotidiana como los conferenciantes, deben preocuparse de que los asuntos que presenten sean prácticos, útiles y de actualidad: Temas de agricultura, de higiene, de civismo, de historia, de economía, etc.

La juventud debe hacer un esfuerzo para situarse en el plan que le corresponde. Los señores Maestros sabrán cumplir como han cumplido siempre en esta hermosa Tierra, satisfaciéndose una vez más en beneficio de la España futura que han de formar.

Considerando que los estudios de Magisterio en su orientación actual pueden ser fundamentalmente modificados en su día, en su finalidad y en su orientación, y en tanto se dicten por el Gobierno Nacional normas para el funcionamiento de las Escuelas Normales, vengo en decretar:

1.º Se suspende el funcionamiento de la Escuela Normal.

2.º Los alumnos de 2.º y 3.º curso realizarán prácticas en las escuelas nacionales que designe el Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza.

3.º Los alumnos de 4.º realizarán el curso de prácticas en las escuelas o secciones para que les designe el Estado Inspector.

4.º El profesorado de este centro que sea declarado apto se destinará provisionalmente a los centros secundarios que se estime conveniente.

Palma, 15 de octubre de 1936.
El Gobernador Civil,
JOSE RUBI

Los de id. 26, 27 y 28 de Agosto, el 4 de idem.
Los de id. 29, 30 y 31 de Agosto, el 5 de idem.
Los de id. 1, 2 y 3 de Septiembre el 6 de idem.
Los de id. 4, 5 y 6 de Septiembre, el 7 de idem.
Los de id. 7, 8 y 9 de Septiembre, el 9 de idem.
Los de id. 10, 11 y 12 de Septiembre, el 10 de idem.
Los de id. 13, 14 y 15 de Septiembre, el 11 de idem.
Los de id. 16, 17 y 18 de Septiembre, el 12 de idem.
Los de id. 19, 20 y 21 de Septiembre, el 13 de idem.
Los de id. 22, 23 y 24 de Septiembre el 14 de idem.
Los de id. 25, 26 y 27 de Septiembre el 16 de idem.
Los de id. 28, 29 y 30 de Septiembre el 17 de idem.
Los de id. 1, 2 y 3 de Octubre, el 18 de idem.
Los de id. 4, 5 y 6 de Octubre, el 19 de idem.
Los de id. 7, 8 y 9 de Octubre, el 20 de idem.
Los de id. 10, 11 y 12 de Octubre, el 21 de idem.
Los de id. 13, 14 y 15 de Octubre, el 23 de idem.
Los de id. 16, 17 y 18 de Octubre, el 24 de idem.
Los de id. 19 de Octubre el 25 de idem.

Bando

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES. HAGO SABER:

El Excmo. señor Presidente de la Junta de Defensa Nacional promulgó los Decretos números 32 y 60 levantando la suspensión de plazos acordada en 24 de julio próximo pasado para las letras de cambio, pagarés y efectos mercantiles no habiendo sido posible, por la falta de comunicaciones con la Península, aplicar en estas Islas los aludidos preceptos en la ocasión oportuna.

Además, la especial situación creada por dicha falta de comunicaciones ha motivado que una buena parte de la industria mallorquina se encuentre por el momento imposibilitada de dar salida a su producción y de hacer efectivos sus envíos, por lo que el pago inmediato y de una sola vez, de todos los vencimientos sujetos a moratoria, podría agravar la delicada situación que el citado renglón de nuestra economía atraviesa.

Las consideraciones que anteceden evidencian la necesidad de que se dicten disposiciones concordantes con las señaladas, pero adaptándolas a las especiales circunstancias de que se ha hecho mención, por medio de un escalonado de vencimientos que permita una mayor holgura en la efectividad de los documentos sujetos a moratoria. De consiguiente, teniendo en cuenta lo expuesto y para la mejor defensa de la economía de estas Islas, he resuelto lo siguiente:

1.º A partir del día 20 del corriente mes se considerará levantada la suspensión de plazos en la forma decretada el 24 de julio próximo pasado para las letras de cambio, pagarés y efectos mercantiles.

2.º Los efectos cuyos vencimientos estén comprendidos entre el 18 de julio próximo pasado y el 19 del corriente mes inclusivos y que se encuentren pendientes de pago, habrán de satisfacerse en las siguientes fechas:

Los de vencimiento 18, 19 y 20 de Julio el 20 de Octubre.
Los de id. 21, 22 y 23 de Julio el 21 de idem.
Los de id. 24, 25 y 26 de Julio el 22 de idem.
Los de id. 27, 28 y 29 de Julio el 23 de idem.
Los de id. 30, 31 Jul. y 1 Agosto el 24 de idem.
Los de id. 2, 3 y 4 de Agosto el 26 de idem.
Los de id. 5, 6 y 7 de Agosto, el 27 de idem.
Los de id. 8, 9 y 10 de Agosto, el 28 de idem.
Los de id. 11, 12 y 13 de Agosto, el 29 de idem.
Los de id. 14, 15 y 16 de Agosto, el 30 de idem.
Los de id. 17, 18 y 19 de Agosto, el 31 de idem.
Los de id. 20, 21 y 22 de Agosto, el 2 de Noviembre.
Los de id. 23, 24 y 25 de Agosto, el 3 de idem.

3.º Los efectos cuyos vencimientos estén comprendidos entre el 20 del corriente mes y el 19 del corriente mes inclusivos y que se encuentren pendientes de pago, habrán de satisfacerse en las siguientes fechas:

Los de id. 26, 27 y 28 de Agosto, el 4 de idem.
Los de id. 29, 30 y 31 de Agosto, el 5 de idem.
Los de id. 1, 2 y 3 de Septiembre el 6 de idem.
Los de id. 4, 5 y 6 de Septiembre, el 7 de idem.
Los de id. 7, 8 y 9 de Septiembre, el 9 de idem.
Los de id. 10, 11 y 12 de Septiembre, el 10 de idem.
Los de id. 13, 14 y 15 de Septiembre, el 11 de idem.
Los de id. 16, 17 y 18 de Septiembre, el 12 de idem.
Los de id. 19, 20 y 21 de Septiembre, el 13 de idem.
Los de id. 22, 23 y 24 de Septiembre el 14 de idem.
Los de id. 25, 26 y 27 de Septiembre el 16 de idem.
Los de id. 28, 29 y 30 de Septiembre el 17 de idem.
Los de id. 1, 2 y 3 de Octubre, el 18 de idem.
Los de id. 4, 5 y 6 de Octubre, el 19 de idem.
Los de id. 7, 8 y 9 de Octubre, el 20 de idem.
Los de id. 10, 11 y 12 de Octubre, el 21 de idem.
Los de id. 13, 14 y 15 de Octubre, el 23 de idem.
Los de id. 16, 17 y 18 de Octubre, el 24 de idem.
Los de id. 19 de Octubre el 25 de idem.

3.º El protesto de los efectos que no sean pagados en las fechas citadas, deberá levantarse al siguiente día hábil respectivo.

4.º En los efectos de carácter comercial deberán cobrarse los correspondientes intereses de demora, al tipo de 3 por 100 anual, desde la fecha de su vencimiento hasta la de su pago o protesto, en su caso, debiendo correr a cargo, dichos intereses, de la persona que satisfaga el principal de los respectivos efectos.

En los documentos de crédito deberán calcularse los intereses de demora al mismo tipo en que se efectuó la operación.

Palma de Mallorca, 16 de Octubre de 1936.
El Coronel Comandante Militar,
TRINIDAD BENJUMEDA

Falange Española de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden de Jefatura Provincial para el domingo 18. A las 9 formación general de las diferentes agrupaciones de Palma para visitar el campo de aviación de San Juan, Compañía individual.

Las Falanges pertenecientes a este Cuartel General formarán a las 8:30 para asistir a misa y comunión. Los Cachorros, Isabelinas y Guías de Falange no tendrán excomulgación quedando libres después de la misa.

Detención del autor de varios robos

La benemérita del puesto de Pollensa en comunicación que ha dirigido al señor Gobernador le manifiesta lo que sigue:

Que a las 17 horas del día 14 actual, llamado por el capitán de Infantería, don Mateo Palmer, jefe de aquellas fuerzas, se personó en el puerto de dicha ciudad donde el referido señor capitán le hizo entrega del sujeto llamado Gabriel Torrandell Pons (a) "Flesada", de 19 años, vecino de la referida Pollensa y con domicilio en una casa de la calle del Calvario núm. 24.

Dicho individuo había sido detenido en una cochera, propiedad de don Miguel Vicens en momentos en que se dedicaba al robo, ocupándose los objetos robados.

Se confesó autor de muchos otros robos llevados a cabo en las viviendas de don Jaime Martorell, don Jaime Fernández, don Miguel Danús, doña Magdalena Albertí, don Bernardo Suau y otras de donde se llevó infinidad de objetos, radios, discos, máquinas de escribir, ropas etc., etc.

Los referidos robos los realizó en un intervalo de tres meses.

Ha sido, dicho individuo, puesto a disposición de las autoridades competentes.

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

La función benéfica del Balear

Mañana sábado a las ocho y media de la noche se celebrará en el Teatro Balear la función organizada a beneficio de las Cocinas Económicas, institución creada por el Alcalde de Palma que tanto ha servido para aliviar a la clase trabajadora.

Dado el objeto benéfico de la función, a lo sugestivo del programa y a lo económico de los precios que se han señalado, no cabe dudar que mañana por la noche se registrará una gran entrada en el coliseo del Ensanche, con lo cual se podrá aportar una buena cantidad a la benéfica suscripción.

El total de lo que se recaude en taquilla será entregado al señor Alcalde, y todos los gastos que ocasione la función serán satisfechos por la Empresa del Balear.

En el espectáculo como ya hemos dicho toman parte unas de treinta artistas que se han ofrecido para ello desinteresadamente y además la Banda Municipal que dirige el señor Portas.

Regirán los precios populares de dos pesetas entrada y butaca una peseta los antepalcos con entrada y cincuenta céntimos la entrada general.

Los señores accionistas del Balear que para contribuir al benéfico fin de la función deseen abonar el importe de sus localidades y den hacerlo en la taquilla del Balear.

Interesa se presenten con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto que les interesa los individuos siguientes:

DEL REEMPLAZO DE 1929
Alfredo Capó Serra, hijo de José y Antonia, natural de Barcelona; José Sevilla Martínez, hijo de Avelino e Isabel, natural de Marratxí; Miguel Pablo Nieto, hijo de Pedro y María, natural de Villacarlos; José Aragonés Oliver, hijo de José y Rosa, natural de Palma; Salvador Maura Tuduri, hijo de Antonio y Ana, natural de Barcelona; Juan Unba Mesquida, hijo de Miguel y Josefa, natural de Palma; y Guillermo Bonet Vallbona, hijo de Bernardo y Apolonia, natural de Santany.

DEL REEMPLAZO DE 1930
Pedro Martorell Quart, hijo de Pedro J. y Margarita, natural de Sóller; Antonio Valcaneras Servera, hijo de Juan e Isabel, natural de S. Servera; Gabriel Oliver Roig, hijo de Sebastián y María, natural de Palma; y José Miguel Ferrer, hijo de Ramón y Mercedes, natural de Barcelona.

DEL REEMPLAZO DE 1934
Sebastián Serrano Caldentey, hijo de Sebastián y Antonia, natural de Barcelona.

Se acordó también, a propuesta del mismo Gestor, nombrar con carácter interino a un Enfermero del Hospital y substituir una caldera para Baños en el Manicomio, así como para nombrar para guardián de la finca que posee la Inclusa en el Puig dels Bous a un funcionario del Manicomio.

El mismo señor Cirerol dió cuenta de la brillante y patriótica fiesta celebrada en la Casa de Misericordia con motivo de la reposición del Crucifijo y de la bandera bicolor.

Se tomó en consideración, la propuesta del señor Cirerol de proceder a la reforma y obras de conservación del Hospital provincial, ya que las circunstancias no aconsejan, de momento, ir a la construcción de uno nuevo no siendo admisible que ante la perspectiva prolongada de ir a la construcción del nuevo se abandone al existente.

A propuesta del mismo Gestor, se acordó encargar al Ponente de Gobernación y Fomento el asunto pendiente sobre la Lonja de Contratación, que según sus noticias lleva muchos meses sin funcionar.

El señor Jaume, propuso y se acordó, nombrar Recaudador de cédulas de Ibiza a don Amancio Oliver.

Y se levantó la sesión.

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes a las 10 y media y 11 de la mañana en 1.ª y 2.ª convocatoria en el SALON MALLORCA, Calle Call de esta Capital, para tratar:

Acta anterior. — Adhesión Sindicato Patronal Nacional Sindicalista. — Otro asunto importantísimo.

El Secretario, J. Cañellas.—El Presidente, M. Arbona Garau.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

Balear HOY

DE 3 A 11:30 NOCHE

El Frente invisible

Y

Dos mujeres y un Don Juan

PELICULA NACIONAL

cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 30 de septiembre de 1936:

Doña Bartolomea Moratinos Alemany; doña Catalina Moll Moll; doña Catalina Verger Bonet; doña Catalina Jofre Palmer; doña Catalina Ferrer Ribot; doña Concepción Perelló Salom; D.ª María Dolz Dolz; doña Rosa Perelló Reines; doña Victoria Galiana Espinosa.

La Alcaldía

Ha estado en la Alcaldía el escultor don José Seerra Lluil, para ofrecer al señor Alcalde, para que las destine donde crea más conveniente, el cincuenta por ciento del importe de su factura presentada, cuya donación importa 277.42 pesetas.

El señor Zaforteza agradece este donativo tan beneficioso para los fondos municipales.

Interesa se presenten con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto que les interesa los individuos siguientes:

DEL REEMPLAZO DE 1929
Alfredo Capó Serra, hijo de José y Antonia, natural de Barcelona; José Sevilla Martínez, hijo de Avelino e Isabel, natural de Marratxí; Miguel Pablo Nieto, hijo de Pedro y María, natural de Villacarlos; José Aragonés Oliver, hijo de José y Rosa, natural de Palma; Salvador Maura Tuduri, hijo de Antonio y Ana, natural de Barcelona; Juan Unba Mesquida, hijo de Miguel y Josefa, natural de Palma; y Guillermo Bonet Vallbona, hijo de Bernardo y Apolonia, natural de Santany.

DEL REEMPLAZO DE 1930
Pedro Martorell Quart, hijo de Pedro J. y Margarita, natural de Sóller; Antonio Valcaneras Servera, hijo de Juan e Isabel, natural de S. Servera; Gabriel Oliver Roig, hijo de Sebastián y María, natural de Palma; y José Miguel Ferrer, hijo de Ramón y Mercedes, natural de Barcelona.

DEL REEMPLAZO DE 1934
Sebastián Serrano Caldentey, hijo de Sebastián y Antonia, natural de Barcelona.

Se acordó también, a propuesta del mismo Gestor, nombrar con carácter interino a un Enfermero del Hospital y substituir una caldera para Baños en el Manicomio, así como para nombrar para guardián de la finca que posee la Inclusa en el Puig dels Bous a un funcionario del Manicomio.

El mismo señor Cirerol dió cuenta de la brillante y patriótica fiesta celebrada en la Casa de Misericordia con motivo de la reposición del Crucifijo y de la bandera bicolor.

Se tomó en consideración, la propuesta del señor Cirerol de proceder a la reforma y obras de conservación del Hospital provincial, ya que las circunstancias no aconsejan, de momento, ir a la construcción de uno nuevo no siendo admisible que ante la perspectiva prolongada de ir a la construcción del nuevo se abandone al existente.

A propuesta del mismo Gestor, se acordó encargar al Ponente de Gobernación y Fomento el asunto pendiente sobre la Lonja de Contratación, que según sus noticias lleva muchos meses sin funcionar.

El señor Jaume, propuso y se acordó, nombrar Recaudador de cédulas de Ibiza a don Amancio Oliver.

Y se levantó la sesión.

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

PRECISA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS SOCIOS a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 18 del corriente mes

Ultimas noticias

Los falangistas defensores del Alcázar, visitan a la Virgen del Pilar

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO. EL OFICIAL, QUE LES ACOMPAÑABA, TUVO QUE DIRIGIR LA PALABRA AL PUEBLO ZARAGOZANO.—LOS HEROES ACOMPAÑADOS DE LA MULTITUD SE POSTRAN A LOS PIES DE LA VIRGEN

Radio Tetuán, a las 24 horas: Zaragoza.—Se tributó un entusiasta recibimiento a los falangistas defensores del Alcázar de Toledo que llegaron a Zaragoza procedentes de Logroño.

Su llegada estaba señalada para las cinco de la tarde y desde mucho antes, en la plaza de la Constitución se habían reunido ya varios miles de personas, que esperaban ansiosas la llegada de los héroes. Una caravana de falangistas zaragozanos salió a recibir a sus camaradas. Un gran gentío, salió a los cruces de las carreteras en masa, saludando con el brazo en alto y entonando el himno falangista. Los defensores del Alcázar ocupaban un autocar.

Al llegar a Zaragoza, el recibimiento fué apoteósico. Todos los automóviles hacían sonar las bocinas y el pueblo demostraba su entusiasmo con vivas delirantes a España una, grande y libre. A la llegada a la Plaza de la Constitución el entusiasmo se desbordó, y un capitán, que venía mandando a los falangistas héroes toledanos, tuvo que dirigir la palabra a la multitud enardecida, terminando con los gritos reglamentarios de Falange, contestados de manera inenarrable por la inmensa multitud.

A las seis y media se organizó el desfile hacia el templo del Pilar. Al frente, iba la bandera territorial de Falange, y después, precediendo a las autoridades, la bandera de los falangistas defensores del Alcázar, a la que seguían éstos.

Cuando la comitiva llegó al templo, la multitud, que lo ocupaba a rebosar, abrió paso respetuosamente. Los compañeros toledanos se arrodillaron ante la Virgen, rindiendo las banderas. Un canónigo, pronunció patriótica alocución, terminándola con vivas a la Patrona de Aragón y un ¡Arriba España!, entusiásticamente contestado por todos los presentes.

Los falangistas defensores del Alcázar se acercaron después a la imagen de la Virgen, besando su manto y pasando por el mismo a las banderas.

Después, los concurrentes y autoridades se trasladaron a la Jefatura Provincial de Falange Española, no cesando durante el trayecto las manifestaciones de entusiasmo.

Los mineros que atacaban Oviedo, cercados

SE ENCUENTRAN ENTRE DOS FUEGOS DE LAS FUERZAS GALLEGAS Y DE LOS HEROES DE LA CAPITAL DE ASTURIAS.—SE CONFIRMA LA DE ROCHA DE LOS CATALANES EN ARAGON.—NUESTRA SITUACION EN MALAGA.—EL AVANCE SOBRE MADRID

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Resumen de la situación militar: Del frente de Bilbao tenemos pocas noticias. No nos ha llegado ninguna comunicación oficial del Ejército de aquel sector.

Lo mismo nos ha ocurrido con el frente de Asturias. Sin embargo, tenemos noticias de la situación de este último mediante la Agencia Havas, cuyo corresponsal se encuentra en Oviedo comunicando que Oviedo está cercada por dos ejércitos distintos: el rojo, y éste a su vez, por las tropas gallegas. Es decir, que las fuerzas rojas que tenían cercado Oviedo se encuentran ahora entre dos fuegos: el de la guarnición defensora de Oviedo y el de las columnas gallegas. ¡Qué mal final va a tener esos pobrecitos mineros!

En Aragón, las fuerzas de aquel sector, al mando del general Ponte, han hecho que se estrellaran todas las columnas catalanas, que ya están abonadas a recoger derrotas, ya sea al mando de Sandino, de Villalba o de Bayo. A estas fuerzas, primeramente se las dejó avanzar, por lo que se creyeron con ánimo y espíritu suficiente para avanzar hacia Zaragoza, Huesca y Jaca, para ocuparlas, pero no han conseguido ninguno de los tres objetivos, sino que han tenido que retroceder todos los kilómetros que habían avanzado, más una porción de ellos hacia atrás, ya que han tenido que dejar en poder de los nacionales gran cantidad de material y de hombres, pues de la mezcla de baturos y gallegos ha salido un "cocktail", demasiado fuerte para que le ingirieran los catalanes.

En Málaga está ya casi toda la

provincia en poder de los nacionales: solamente queda en poder de los rojos la capital y unos 30 kilómetros alrededor de ella, estando garantizadas las comunicaciones con Granada y Córdoba, que han podido realizarse gracias a la ocupación de Antequera. Aun opinamos, pese a ello, que el ataque definitivo a la capital no se va a llevar a cabo hasta dentro de algún tiempo, porque seguramente se esperará al general Varela, que, como se sabe, es el que manda las tropas del S. que operan sobre Madrid.

En el creer que Navalcarnero será la ciudad que oponga más resistencia a los nacionales: Después de la conquista de Navalcarnero, vendrá la de Illescas, y las mismas columnas avanzarán después hacia Valmojado, y entonces será cuando se desencadenará el ataque a Madrid.

Situación de las columnas que operan en el frente del Centro: La de Delgado Serrano, se encuentra a 47 kilómetros de Madrid; la del coronel Asensio, a 54 kilómetros y la del general Yagüe a 50.

En el sector de Toledo, se presentaron en las filas nacionalistas, entregándose, un capitán, dos tenientes y 80 guardias civiles.

Los rojos que intentaron atacar nuestras posiciones en este sector fueron duramente rechazados, causándoles los nacionales 14 muertos. En esta operación, fué obligado a aterrizar un aparato de caza rojo, cuyo aviador pudo comprobarse que era extranjero.

En el frente de Asturias, continúa el temporal, que dificulta el avance de nuestro Ejército.

En el frente S. nuestra aviación bombardeó los aeródromos que los rojos tienen establecidos en Málaga, destruyendo por completo tres aparatos.

Se han rendido los rojos que se habían hecho fuertes en la Catedral de Sigüenza

HABIA 400 MILICIANOS Y 300 ENTRE MUJERES Y NIÑOS

En el resumen de la situación militar transmitido por Radio Club Portugués a la una de la madrugada se dice lo siguiente:

"En el sector de Sigüenza, fueron obligados a rendirse los rojos que quedaban en la ciudad, haciéndolo a las 17 horas del día de hoy.

En el interior de la Catedral, que es donde existía el foco, se encontraban 700 personas, 400 de ellas pertenecientes a las milicias rojas: las otras 300 eran mujeres y niños.

Al entrar los nacionalistas en la catedral se ocuparon a los rojos 400 fusiles y dos ametralladoras.

Una nota de protesta de Portugal

DIDAS RADICALES AMENAZA CON ADOPTAR MEDIDAS

Dice Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Dice Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

El Gobierno portugués envió un escrito a su representante en Madrid para que fuera presentado al Gobierno de esta capital. La nota decía que el Gobierno portugués protesta enérgicamente contra la violación de fronteras llevada a cabo por un grupo de milicianos rojos, los cuales se internaron en territorio portugués y maltrataron a varios súbditos españoles acogidos bajo la bandera lusitana, además de maltratar a unos labradores portugueses que en aquellos alrededores se encontraban. Los rojos, no contentos con esta canallasca hazaña, cogieron a uno de los súbditos españoles, lo asesinaron en territorio portugués y después lo pasaron muerto a la zona española.

Añade dicha nota que, de no hacer caso el Gobierno de Madrid de tal protesta, el portugués tendrá que tomar otras y más serias medidas.

Una nota análoga a ésta fué cursada a la Junta de Defensa Nacional de Burgos, la cual fué contestada inmediatamente por el general Franco.

La contestación de éste dice que se ocupará del asunto y que se harán las investigaciones necesarias encaminadas al esclarecimiento de lo sucedido, y que, tan pronto tenga noticias concretas de ello, lo comunicará al representante portugués para que éste a su vez, lo comunique al Gobierno de su país.

Fabra comunica que las tropas gallegas han entrado en Oviedo

RADIO CLUB PORTUGUES NO TIENE CONFIRMACION DE LA NOTICIA

Dice Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

La Agencia Fabra comunica que, mandadas por el coronel Alonso, entraron esta tarde nuestras tropas en la ciudad de Oviedo. ¿Será cierta la noticia? Las columnas gallegas llevaban banderas con la imagen de la Virgen y la de Santiago.

Comunicado oficial

LA SITUACION, FAVORABLE Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

Comunicado oficial del Ejército del N., facilitado a las 21 horas del día 15 de octubre:

Continúan las fuerzas de este Ejército desplegando actividad en el frente de Asturias y sectores N. y S.

El Ejército de la 7.ª División ha conseguido todos los objetivos que le habían sido señalados por el mando.

En otros frentes se ha registrado actividad, tanto por nuestras fuerzas como por parte del enemigo.

La situación continúa siendo favorable.

En la zona de retaguardia, sin novedad.

Continúa la ocupación de pueblos en el avance sobre Madrid

LA RENDICION DE LOS ROJOS REFUGIADOS EN LA CATEDRAL DE SIGÜENZA

Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

Noticias oficiales: Sector de Madrid.—Las fuerzas de la séptima División que operan en este sector ocuparon Aldea de Fresno —ayer dimos ya la noticia oficialmente—, después de fuerte combate, causando al enemigo más de 150 muertos, y recogiendo gran botín de guerra, en el que figuran muchas ametralladoras y varias toneladas de material de guerra.

Sector de Madrid-Toledo.—En la mañana de hoy, las fuerzas del general Mola, de la séptima División, que operan en las provincias de Madrid y Toledo, han ocupado, después de fuertes combates, los pueblos de Mérida, Chapinería y Valdemaqueada y llegando nuestras fuerzas hasta las primeras casas de Robledo de Chavela. También han ocupado nuestras fuerzas Mijares, haciendo al enemigo más de 140 muertos. Fué derribado un avión rojo, cuyo aviador se tiró en un paracaídas, cayendo en las filas nacionalistas, donde fué capturado. Se cogieron al enemigo dos ametralladoras.

Sector de Madrid.—Después de la toma de Aldea del Fresno, se ocupó también Villa del Prado, cogiéndose al enemigo gran cantidad de material de guerra, entre él cien fusiles y veinte ametralladoras.

En la ocupación de Torre de San Esteban, fueron derribados dos aviones enemigos.

En el sector de Aragón, han sido bombardeadas las posiciones enemigas por la artillería nacional.

Sector de Guadalajara.—Rendición de los rojos refugiados en la Catedral de Sigüenza:

Los rojos trataban de hacer una heroica resistencia, pero ésta ha durado muy poco, ya que esta tarde se han rendido a nuestras fuerzas. En la Catedral, había 400 milicianos y 300 mujeres y niños. Se han cogido al enemigo dos ametralladoras y cien toneladas de dinamita, además de diverso material; entre los prisioneros se encontraba un capitán retirado, que era el sabelidito de los rojos.

Después de la ocupación de Villa del Prado, se tuvieron algunas pequeñas escaramuzas con algunas concentraciones marxistas. Desde la neutralidad, pues, de momento, "no

torre de la iglesia de este pueblo, se ve perfectamente Navalcarnero. Cuando las tropas hicieron su entrada triunfal, fueron aclamadas por el vecindario. Los comunistas huyeron sin disparar un solo tiro.

Siguen las exportaciones de oro

SE EFECTUAN EN AVIONES FRANCESES CONTRATADOS AL EFECTO

Dice Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

Lisboa.—El Gobierno de Madrid ha seguido enviando el oro al Extranjero, producto de sus latrocinios, con aparatos, en su mayoría franceses, contratados para ello, por valor de 2.314.000 libras esterlinas.

Ha sido abierta en un banco americano de París una cuenta de 150 millones a nombre del Embajador Araquistain.

Ha sido enviada una protesta de los Consejeros del Banco de España y otra por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, ésta en tonos mucho más enérgicos.

Al recibir este oro, Francia rompe el espíritu del pacto de neutralidad de que tanto blasonó.

El sindicalista Pestaña pide el Poder

SE ASEGURA QUE LA LINEA FERREA MADRID.—VALENCIA HA SIDO CORTADA

"Radio Coruña" a las 2 de la madrugada:

Lisboa.—El gobierno rojo madrileño ha destituido al general Lu que, nombrando para sustituirle al general Pozas.

Se dice que la capital ha sido nuevamente bombardeada por la aviación nacional.

Madrid.—Ayer celebró Consejo el Gobierno de Largo Caballero. La reunión duró desde las 7 de la tarde hasta las doce de la noche. A la salida, los ministros no hicieron manifestaciones de interés.

Tenerife.—Se asegura que la línea férrea Madrid-Valencia ha sido cortada en Aranjuez a causa del bombardeo de la aviación nacional.

Un súbdito francés huído de Madrid asegura que el asesinato de Calvo Sotelo fué premeditado y dirigido por Galarza.

El periódico madrileño "Mundo Obrero" dice que la defensa de la capital no se hace sólo con defenderla sino con atacar a los nacionales.

"El Sindicalista" publica un artículo en el que Pestaña pide el poder.

Otro súbdito extranjero que ha podido huir de Alicante, dice que allí los milicianos viven en la más completa ignorancia, no sabiendo que los nacionales hayan ocupado Badajoz, Toledo, Talavera, Irún, San Sebastián, etc.

Interesante discurso del Rey de Bélgica

SE RAN RESPETADOS LOS PACTOS DE LOCARNO Y RENANIA, PUES DE MOMENTO "NO PUEDEN FIARSE DE UNA FRANCIA MANEJADA POR MOSCOU".—LA NOTICIA PRODUCE VIOLENTOS COMENTARIOS EN PARIS

"Radio Coruña", a las 2:

Burgos da cuenta del discurso que pronunció en el Parlamento de su país el Rey de Bélgica, en el que dijo que serían respetados por Bélgica los pactos de Locarno y Renania, es decir, que Bélgica asumiría la misma responsabilidad que tenía antes de la guerra europea, colocándose en el mismo plano de neutralidad, pues, de momento, "no

pueden fiarse de una Francia manejada por Moscou", a cuya situación la ha llevado Leon Blum por la mala política que ha desarrollado desde que triunfó el Frente Popular en Francia.

El discurso del Rey belga ha sido comentado muy vivamente y en tonos muy violentos en París, esperándose que el Gobierno Blum envíe una nota pidiendo aclaraciones, y, al mismo tiempo, destituya al Embajador francés en Bruselas, por no haber avisado acerca de la política que iba a seguir Bélgica, pues se supone que las frases pronunciadas por el Rey Leopoldo tienen el beneplácito de la opinión inglesa.

También ha causado mucha indignación la noticia llegada a París de que han sido reforzados en Bélgica y Alemania los cuarteles y guarniciones fronterizas con Francia.

"L'Echo de Paris" dice que se avecinan malos momentos, pues, con la política seguida por Blum de entregar el poder y el manejo de Francia a Moscou, no va a lograr más que crear un conflicto internacional, y más aún estando como está la situación en España.

Italia en Abisinia

SE VA A REANUDAR LA CAMPAÑA

Bruselas.—Se dice que Italia va a reanudar la campaña en la Abisinia occidental.

Detalles de la toma de Sigüenza

Radio Club Portugués a las dos de la madrugada del día 15 de octubre decía:

Son las doce y quince minutos, las tropas están completamente preparadas para partir a la primera orden que reciban, los valientes requetés están también en este momento solemne de espera. El comandante dirige una alocución a las tropas y les advierte que ninguno debe retroceder, que van a la conquista de la ciudad o a la muerte, ¡pero que ninguno retroceda!, pues en este caso se verá precisado a tomar una medida que para él sería muy doloroso. Todos contestan que irán a vencer o a morir.

Los oficiales desenfundan sus pistolas; los soldados arreglan sus armas y los requetés consultan su equipo. La labor de estos en esta toma no pudo ser más meritoria, lucharon como verdaderos leones, cumplieron fielmente lo que el Albo Mando les había encomendado, lucharon lo que se había dicho: ¡Pasa vencer o morir!

Las tropas emprenden la marcha, a las doce y media a ser posible tienen la consigna de entrar en la ciudad. Un grupo de requetés se separa de los otros, está formado por animosos jóvenes que pertenecen al grupo de requetés de doña Margarita de la Reina que avanzan rápidamente animados de llegar y lo logran. Llegan a las puertas de la ciudad y empieza el combate. Los rojos no quieren entregarse, quieren resistir, pero es imposible ante el avance arrollador de nuestras fuerzas. Las tropas y requetés entran por calles anchas y estrechas efectuando registros y deteniendo buen número de milicianos rojos. Para esta operación ha sido preciso que las tropas nacionales llevaran un brazalete que cuando se vieran entre ellos diera la consigna que era "Franco-Mola".

Al ir a entrar en una casa donde los rojos se habían hecho más fuertes cae el capitán que manda los requetés, corren tres de los más jóvenes para recoger y salvar la vida de éste cosa que logran retirándolo del lugar donde había caído y salvándole de una muerte segura.

Los rojos se quedan en la ciudad parapetándose en las casas no tienen más remedio que rendirse sin condiciones, pues comprenden que el avance de los nacionales es arrollador y que es inútil toda resistencia. e siguen practicándose registros, se hacen más detenciones y cuando ya no se oye disparo alguno salen hombres, mujeres y niños que se habían escondido y habían permanecido así durante varios días por temor de ser asesinados por las hordas rojas.

En esta lucha perdió la vida un hombre perteneciente a la JAP y que luchaba al lado de los requetés. Este hombre deja seis criaturas y su viuda por eso la ección Femenina ha abierto una suscripción para ayudar a esta desgraciada familia cuyo padre dió la vida en defensa de los santos ideales muriendo por Dios y por la Patria.

Después de haber sido abrazadísimo y haber recibido toda clase de manifestaciones de adhesión y afecto por parte de los habitantes de este pueblo las tropas continúan su avance, no pueden detenerse marchan carretera de Guadalajara hacia la conquista de la capital mientras que el enemigo huye al oír el grito de Viva España y percibir las notas agudas del himno que cantan los requetés.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR SEGUNDA EDICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1936.

Con motivo de una información relativa a la presencia de unos buques de guerra en las proximidades de la isla de Cabrera, ordené que inmediatamente se adoptaran por las fuerzas de la defensa móvil terrestre de la isla y las de esta plaza los dispositivos previstos.

Enterado de la rapidez y acierto con que se cumplió aquella orden, me complazco en hacer saber a todos los jefes, oficiales, suboficiales, C. A. S. E. y tropa, con Falange y Milicias, mi satisfacción por tal proceder que, además, es una garantía de paz y tranquilidad para todos los ciudadanos.

Al patón de mar, que fué el primero que trajo la noticia, base de la información, será premiado con 100 pesetas.

El Coronel Comandante Militar, TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY

CINE PROGRESO

Sábado y Domingo Como tu me deseas

por CRETA GARBO FRA DIAVOLO

por LAUREL - HARDY Todo en español

CINE DORE

Mañana Sábado, Domingo y Lunes de 3 a 11 y media

SHIRLEY TEMPLE

La pequeña gran estrella en la película en Español

La simpática huerfanita una de sus mejores creaciones.

y la película de acción GENTE VIVA

por el popular JAMES CAGNEY

Semana próxima: BOLERO (en Español)

SEÑORITA

¡Guerra a la crisis! Oculación permanente con lavado de cabeza y todo comprendido 5 PESETAS. Sólo se encontrará en la Sucursal del Lago del Peinado, calle Santa Cruz, núm. 5, 1.º (No confundirse)

PROPIETARIOS

Con el fin de facilitar la construcción de aceras y dar impulso al trabajo, el Maestro de Albañilería y Contratista de obras, don Julián Sánchez Juan, (calle de Francisco Sancho, 19) ofrece construcciones en las calles de 10 metros de anchura, a los siguientes precios, según clase: De baldosas de cemento hidráulico, ramudas, a 850 pts. metro cuadrado. De piedra caliza, a 650 pesetas metro cuadrado. (1899)

LIQUIDACION

J. SANCHO CARRIO participa a su clientela que los días 20, 21 y 22 del corriente realizará muy barato el muestrario lencería. Almadama, 18, entresuelo. (1879)

SE ALQUILA

bajos decorados, soleada, con terraza, jardinito, salida de enseres, dos dormitorios y otro pequeño, comedor, baño completo, cocina económica, gas, agua corriente y de lluvia. por 65 pts. situación cerca Liceo Español. Razón: Antonio Marqués, núm. 36, 1.º (1881)

Hilos para coser

Ofrecemos al comercio de Mercaderías transformar en bobinas (rodets), los hilos que tengan en madajas. Informes: A. Juan Alberti, Quint, núm. 9. (1376)

PELUQUEROS

Pasta Afetar, buena calidad. Corde leria, 44, Lado Pastelería Canet.

PERDIDA

Página epigráfica. Informes: 651 núm. 13, úm. 55. (1375)

LIRICO Hoy

Victor MACLAGLEN Feather ANGEL en

El delator

En Español